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	AYUNTAMIENTO DE LEGUTIO



	ACTA  DE LA  SESIÓN  CELEBRADA POR  EL  PLENO  DEL  AYUNTAMIENTO DE LEGUTIO

10-11-2023


	Hora de celebración: 8:00 horas

	Lugar: Casa Consistorial de Legutio

	Tipo de Sesión: EXTRAORDINARIA
	Convocatoria: PRIMERA


Asistentes: 

· EAJ-PNV:

· Nerea Bengoa

· Joseba Bengoetxea

· Sonia Fernández

· Mertxe Guridi

· EH BILDU:
· Juan Cruz Jainaga

· Susana Gómez de Balugera

· Idurre Ibáñez

· David Rodríguez

· Raquel Muiños

· PSE-EE PSOE:

· Manuel Velasco

· Irantzu Mateos

Secretaria
Aitziber Criado Goikoetxea (secretaria accidental)
           En el Ayuntamiento de Legutio, siendo las 8:00 horas del 10 de noviembre de 2023, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 90.1 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, bajo la presidencia de la Alcaldesa-Presidenta, se reúnen los Sres. y Sra. citados/a, para tratar el siguiente 

ORDEN DEL DÍA


1.- APROBACIÓN TASA DE RECOGIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS 2024


Vista la propuesta recibida del Consorcio de Estribaciones del Gorbea, de modificación de las ordenanzas municipales reguladoras de tasas por la prestación del servicio de recogida de residuos urbanos para el año 2024, de incremento de 6% de las tasas, quedando de la siguiente forma:

	TARIFAS

	Viviendas 
	  94,98 euros

	Locales comerciales 
	  94,98 euros

	Comercios 
	 189,88 euros

	Hostelería-deportes-otros:
	

	Txokos 
	 265,94 euros

	Bares cafeterías 
	 265,94 euros

	Restaurantes 1 tenedor.
	 456,00 euros

	Restaurantes 2 tenedores 
	 569,68 euros

	Hospedería-agroturismo 
	 233,54 euros

	Hotel 
	 233,54 euros

	Residencia ancianos hasta 20 plazas 
	 233,54 euros

	Residencia ancianos de 21 a 40 plazas 
	 391,58 euros

	Residencia ancianos más de 40 plazas 
	 549,54 euros

	Zona deportiva 
	 786,72 euros

	Centros sociales 
	 168,90 euros

	Industria (salvo Polígono de Goiain):
	

	Hasta 500 metros cuadrados 
	  211,08 euros

	De 501 a 1000 metros cuadrados 
	  768,78 euros

	De 1001 a 3000 metros cuadrados 
	1.178,20 euros

	De 3001 a 10000 metros cuadrados 
	1.767,40 euros

	Más de 10000 metros cuadrados 
	2.356,62 euros



Se aprueba por unanimidad de los concejales presentes.


2.- MODIFICACIÓN PERIODICIDAD SESIONES ORDINARIAS

VISTO que las sesiones del Pleno pueden ser de tres tipos: ordinarias, extraordinarias y extraordinarias de carácter urgente; considerándose ordinarias aquellas cuya periodicidad está preestablecida y fijada por acuerdo del propio Pleno y no podrá exceder del límite trimestral a que se refiere el artículo 46.2 a) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local.

VISTO que el ya referido artículo 46.2. a) de la Ley 7/1985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, en la redacción dada por la Ley 11/1999, de 21 de Abril, establece, por su parte, una periodicidad para las sesiones plenarias ordinarias dependiente del volumen poblacional de la Corporación Municipal; señalando así que el Pleno celebrará sesión ordinaria como mínimo cada mes en los Ayuntamientos de municipios de más de 20.000 habitantes y en las Diputaciones Provinciales; cada dos meses en los Ayuntamientos de los municipios de una población entre 5.001 habitantes y 20.000 habitantes; y cada tres en los municipios de hasta 5.000 habitantes.

CONSIDERANDO que en aplicación del precepto de referencia la periodicidad mínima de la celebración de las sesiones ordinarias del Pleno en atención a la población del Ayuntamiento de Legutio de 2.000 habitantes, es de una sesión ordinaria cada 3 meses.

VISTA asimismo la propuesta

Acuerdo
Establecer que el Pleno del Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria en el Salón de la Consistorial, cada 3 meses, el último miércoles de mes, a las 9:00 horas, en primera convocatoria.

Pide la concejala Rakel Muiños, de EH Bildu que conste en acta lo siguiente:

Quiero empezar con dos citas, una es de PSOE Legutio y otra es de PNV Legutio, web socialista alavesa, desde la agrupación socialista de Legutio nos ponemos a disposición para que cualquier vecino o vecina muestre sus ideas o propuestas.
Web hauteskundeak 2023 EAJ-PNV, ordua da, quiero que Legutio tenga un proyecto de futuro para todas y todos, mostrarse a disposición de cualquier vecino o vecina y decir que se quiere un proyecto de futuro para todos y todas. 

¿Esto se construye no dejando participar a la ciudadanía en los plenos municipales y haciendo esto cada tres meses? ¿Dónde está el nuevo estilo de gobierno, cuando la institución se convierte en algo opaco y cerrado? Es legal cambiar la periodicidad de los plenos pero demuestra poco talante democrático. ¿Dónde queda la transparencia? Acta de la sesión de septiembre, aprobada en octubre, sin subir a la página web. Pleno de octubre, sin publicar. 
Ley 2/2016, de Instituciones Locales de Euskadi, artículo 50,  “Publicidad activa, principios generales: 1. Las entidades locales vascas asumirán las obligaciones de esta ley de suministrar de forma periódica y continua, a través de los diferentes medios a su alcance, toda la información pública que sea de interés para que la ciudadanía y las respectivas entidades ciudadanas puedan conocer cómo se organiza el gobierno y la administración local, qué funciones realiza, en que ámbitos y políticas prioriza sus decisiones, y cómo asigna sus recursos en la gestión de los servicios públicos locales.
2. La finalidad de las obligaciones de publicidad activa es facilitar el ejercicio del control del poder, de la actividad político‑institucional y de la actuación administrativa de los entes locales, así como garantizar la rendición de cuentas de las representantes y los representantes públicos y el escrutinio de su gestión por la ciudadanía.
3. Las obligaciones de transparencia se manifestarán principalmente mediante la inserción de toda la información de interés a través de la web institucional o sede electrónica de cada entidad, incorporando, cuando proceda, la perspectiva de género. No obstante lo anterior, en aras a garantizar el principio de accesibilidad universal, los poderes públicos locales deberán asimismo difundir esa información por otros medios, al objeto de que puedas se conocida por aquel segmento de la población que no tenga acceso a medios electrónicos, y especialmente por aquellos colectivos o personas que no dispongan de recursos, medios o conocimientos para navegar por Internet. A todas estas personas y colectivos, la Administración pública, dentro de los recursos tecnológicos y económicos disponibles, les procurará los medios de publicidad activa o les proporcionará las herramientas para que puedan acceder a la misma información y ejercer los mismos derechos que cualquier persona o colectivo”.
Por no citar que el pleno de hoy coincide con la comparecencia en Juntas Generales de Alava de la junta administrativa de Legutio. Menos mal que las juntas iban a ser uno de los ejes centrales de esta legislatura.

Por último, citar que aún tenemos peticiones de información sin contestar. La LBRL en su artículo 77 dispone que todos los miembros de las corporaciones locales tienen derecho a obtener del alcalde o presidente o de la comisión de gobierno cuantos antecedentes, datos o informaciones obren en poder de los servicios de la corporación y resulten precisos para el desarrollo de su función. La solicitud de ejercicio del derecho recogido en el párrafo anterior habrá de ser resuelta motivadamente en los cinco días naturales siguientes a aquél en que se hubiese presentado. En su desarrollo reglamentario, artículo 14 del ROFRJEL, según el cual se nos informó que se basa este ayuntamiento, establece lo siguiente: “la denegación de dicho acceso deberá hacerse mediante resolución o acuerdo motivado”, algo que en muchas ocasiones tampoco hemos recibido. 

Podríamos entender que el volumen de trabajo la contestación no pueda realizarse en cinco días pero pedimos al menos una razón por la cual se nos comunique por qué no es posible y la fecha en la que obtendríamos dicha información.
Por todo esto creemos que establecer que el pleno ordinario sea convocado cada tres meses deja en evidencia el carácter autoritario y antidemocrático de este equipo de gobierno y desde el grupo político Euskal Herria Bildu mostramos nuestro desacuerdo con esta imposición.
Modificación aprobada por 6 votos a favor, de los concejales de EAJ-PNV y PSE-EE PSOE, y los 5 votos en contra de EH Bildu.

3.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA.
Ante la existencia de nuevas propuestas de gastos que no pueden ser financiadas mediante el ahorro neto del presupuesto municipal para 2023 y para los que no existe crédito o para los que el crédito consignado en el vigente Presupuesto de la Corporación es insuficiente y no ampliable, y dado que se dispone de remanente líquido de Tesorería según los estados financieros y contables resultantes de la liquidación del ejercicio anterior, se hace preciso la modificación de créditos n.º 7/2023 del Presupuesto en vigor, en la modalidad de crédito adicional financiado con cargo al remanente líquido de Tesorería.
Visto que, con fecha 2 de noviembre de 2023, se ha emitido informe de Secretaría sobre la Legislación aplicable y el procedimiento a seguir.

Visto que con la misma fecha se emite Informe de Evaluación del Cumplimiento Objetivo de Estabilidad Presupuestaria y por Intervención se informa favorablemente la propuesta de Alcaldía.

La Corporación Municipal, por mayoría de los miembros presentes, acuerda:

PRIMERO. Aprobar el expediente de modificación de créditos nº 7/2022 del Presupuesto en vigor, en la modalidad de crédito adicional nº 6/2022, por un importe total de 325.479,42 euros, de acuerdo con el siguiente resumen:

	Estado de Gastos


	APLICACIÓN PRESUPUESTARIA
	IMPORTE

	341.625.010
	EQUIPAMIENTO COCINA/BAR PISCINAS
	83.313,34

	1532.601.000
	URBANIZACIÓN VÍA PUBLICA PISCINAS
	120.636,62

	342.226.991
	AGORA SPACE – ZONA DEPORTIVA SANROKEOSTE
	36.529,46

	341.625.011
	MOBILIARIO Y CONTROL DE ACCESOS PISCINAS
	85.000,00

	TOTAL
	325.479,42


	Estado de Ingresos


	APLICACIÓN INGRESOS
	DENOMINACIÓN
	IMPORTE

	870.01
	REMANENTE TESORERÍA – GASTOS GENERALES
	325.479,42

	TOTAL 
	325.479,42



SEGUNDO. Exponer dicho expediente al público a efectos de reclamaciones en la forma y plazos fijados en el artículo 15 de la Norma Foral 3/2004.


TERCERO. Considerar esta resolución como definitiva si no hubiera reclamaciones.


CUARTO.  Si hubiere reclamaciones, adoptar nueva resolución en el plazo de un mes.


QUINTO. Remitir, simultáneamente, una copia del expediente a la Diputación Foral de Álava.

Se aprueba por unanimidad de los concejales presentes.
4.- MOCIONES
EH BILDU LEGUTIO presenta la siguiente moción, en relación con el proyecto de construcción de la Variante de Legutio en la carretera A‑2620 y conexión con la carretera A‑623.
“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Revisado el proyecto anteriormente mencionado hemos detectado que se ha eliminado el acceso norte al casco urbano de Legutio desde la A-623, previéndose solamente el acceso norte a la localidad para aquellos vehículos procedentes de Aramaio, pero no para aquellos que pueden venir de Otxandio, Barazar o Vitoria-Gasteiz a través de las carreteras A-623 y N-240.

El eliminar dicho acceso norte, implica que los vehículos pesados que hoy en día acceden a las actividades industriales, forestales y agroganaderas situadas en la zona norte de Legutio, (Maderas Legutiano, S.L., dos granjas ganaderas y todo el monte situado en el entorno del embalse de Albina), únicamente van a poder alcanzar sus destinos circulando por el centro del casco urbano de Legutio.

Las calles del casco urbano de Legutio no se encuentran preparadas para poder acoger el paso de vehículos pesados de entrada y salida, para garantizar el servicio demandado por las actividades situadas al norte de la localidad, ya que no se dan ni las condiciones de seguridad, ni de anchura, ni de radios de giro, ni de capacidad portante de los paquetes de firmes existentes.
En el caso de que se ejecutara la variante tal y como está proyectada en la actualidad, todos los camiones que llegaran desde Barazar y Otxandio, tendrían que acceder desde la N-240 a través de la Avenida Santa Engracia (acceso oeste), donde la intersección existente es a nivel mediante una semi raqueta, incrementándose la peligrosidad de la misma de modo exponencial, porque además, a partir de dicho momento, esta intersección también sería la única salida para todo el tráfico generado en la localidad de Legutio, cuya población es de unos 1.500 habitantes, destacando que en la propia Avenida Santa Engracia, en las inmediaciones del enlace con la N-240, se encuentra la entrada de los alumnos a la Ikastola de Legutio.

También supondría un gran inconveniente para los usuarios de las líneas de transporte de viajeros afectadas.

A la vista de lo anterior, la nueva variante, tal y como está diseñada en la actualidad, va a generar un perjuicio terrible a la localidad de Legutio, ya que esta va a tener que hacer frente a un tráfico de vehículos pesados a través de sus calles más céntricas del que hoy en día carece, se va a eliminar un acceso muy utilizado de la localidad y se va a incrementar exponencialmente la peligrosidad de la intersección de la Avenida Santa Engracia con la carretera N-240, siendo esta, hoy en día, una intersección especialmente complicada.

Asimismo, en la nueva intersección proyectada entre las carreteras N‑240 y A‑623, no se ha considerado un acceso peatonal entre el caso urbano de Legutio y la acera del puente sobre el embalse, que dé continuidad al paseo ejecutado hace poco en el Barrio Etxabarri.
Por todo lo anterior, EH Bildu de Legutio, presenta esta moción, a fin de que el pleno del Ayuntamiento de Legutio, la debata y la apruebe:

1. Se insta al Ayuntamiento de Legutio a encargar al arquitecto municipal la realización de un estudio sobre los grandes problemas de tráfico que el citado proyecto ocasionaría en el casco urbano de Legutio.

2. Se insta a la Diputación Foral de Álava a que modifique dicho proyecto con el fin de solucionar los graves problemas de tráfico que ocasionaría el actual proyecto en el casco urbano de Legutio”.
Antes de proceder a la votación, el concejal Manuel Velasco presenta una moción por parte de EAJ-PNV y PSE-EE PSOE.
Antes de profundizar en el debate de la moción, y en aras de enmarcar de qué estamos hablando, me gustaría describir el proyecto y el procedimiento de su tramitación. Porque creo que hay que hacer mucha pedagogía.

La descripción de los hechos es el mejor antídoto ante falsedades y medias verdades.

El proyecto de la variante de Legutio es una demanda de Legutio que está encima de la mesa de la DFA desde hace bastante tiempo (demanda histórica) y su ejecución está prevista en el Plan Integral de Carreteras de Álava (PICA).

Estamos hablando de una variante que conectará las carreteras A‑2620 y A‑623 con el objetivo de evitar que el tráfico de vehículos con destino o procedencia de Aramaio atraviese el centro urbano de la localidad.

La nueva variante tendrá una longitud de cerca de un kilómetro y la inversión prevista supera los cuatro millones de euros.
Esta intervención va a mejorar la calidad de vida de quienes viven en Legutio, ya que va a sacar del casco urbano a los más de 800 vehículos, algunos pesados, que atraviesan diariamente esta localidad.

Menos vehículos por el centro del pueblo equivale a menos ruido y más seguridad.

Además, y esto es importante, la variante va a posibilitar que la DFA nos ceda la titularidad del tramo de la A‑2620 que atraviesa el caso urbano para la peatonalización del tramo central de la calle del Carmen.

Vamos a ganar así espacio público de calidad.

Por ello, repito, es una demanda de Legutio desde hace muchos años.

Por otra parte, como decía, creo que es conveniente recordar el procedimiento de tramitación de un proyecto de obras como el que nos ocupa. Un procedimiento como siempre garantista, pero que tiene sus plazos y sus tiempos.

La DFA es la institución competente en el diseño y ejecución del proyecto de la variante de Legutio. La DFA sometió el proyecto a información pública, fase en la que las personas y entidades afectadas pudieron conocerlo y presentar alegaciones.
De hecho, Ayuntamiento y Junta Administrativa firmaron y presentaron conjuntamente una alegación en la que solicitan a la DFA incorporar al proyecto una conexión en la zona norte para minimizar el paso de vehículos pesados en el centro del pueblo.

La DFA estimó dicha alegación y modificó el proyecto para incorporarla, crear un acceso a la variante en la zona norte y evitar el paso de vehículos pesados por el centro del pueblo.

EH Bildu trae a este pleno una moción para que este Ayuntamiento ahora, totalmente fuera de plazo, una vez que el proyecto está aprobado y licitado, pida a DFA que paralice el proceso de licitación y cambie el proyecto.

Una petición que no me parece ni seria ni responsable desde el punto de vista institucional. No ha lugar.

Por supuesto que entendemos que algunas personas tengan dudas y prevenciones respecto a los efectos de la variante sobre el tráfico urbano. Es habitual en todo proyecto antes de su ejecución, pero no tenemos dudas de las bondades del mismo para el interés general.

Repito: menos vehículos por el centro del pueblo, menos ruido y más seguridad. Y más espacio público para el disfrute ciudadano.

Como Ayuntamiento hemos trasladado estas dudas y preocupaciones a la DFA. Tengo que agradecer, de hecho, la disposición y voluntad de la DFA para escucharnos y estudiar algunas mejoras una vez concluido el plazo de alegaciones.

Así, la DFA nos convocó el pasado 18 de septiembre tanto al Ayuntamiento de Legutio como a la Junta Administrativa para analizar el proyecto sobre el terreno e incorporar al proyecto las mejoras dentro de las posibilidades técnicas.

Y sabemos, porque estamos en permanente contacto, que la DFA está estudiante esas mejoras y está realizando con ese fin aforos de tráfico en distintos puntos de Legutio.

Estamos hablando de mejoras en el cruce de la ikastola, cambio de ubicación de la parada de autobús…

Lo que sí que pido es que no se mienta ni confunda a las ciudadanas y ciudadanos de Legutio para generar alarma y conflicto, y utilizarlo como herramienta política.

No es cierto que la DFA haya hecho caso omiso a las demandas del pueblo. Al revés. Este proyecto es una demanda histórica de Legutio y la DFA admitió la alegación del Ayuntamiento y Junta Administrativa e incorporó una conexión de la zona norte con la variante.
Esta conexión evitará, junto con la prohibición de circulación de vehículos pesados hacia el centro del pueblo, el paso de camiones. No van a pasar camiones por el centro.

No es cierto que vaya a haber un caos de tráfico… La DFA va a estudiarlo con datos en la mano (aforos) y va a mejorar cruce, parada de bus, etc.

Por todo ello no podemos admitir vuestra moción.
MOCIÓN

El Ayuntamiento de Legutio considera que la construcción de una variante que conecte las carreteras A2620 y A623 y evite que el tráfico de vehículos con destino o procedencia de Aramaio atraviese el centro urbano de la localidad mejorará la calidad de vida de quienes viven en la localidad.

El Ayuntamiento de Legutio solicita a la DFA que mantenga la conexión proyectada en la zona norte para, junto con la prohibición del tráfico de vehículos pesados desde dicha zona hasta el centro, garantizar que el centro de la localidad esté libre de camiones.
El Ayuntamiento de Legutio solicita a la DFA que estudie la introducción de mejoras en la intervención proyectada para reforzar la seguridad del cruce de la ikastola y, en general, coadyuve al tráfico en el conjunto de la localidad.

Votos a favor de la moción de Bildu Legutio, 5, de los concejales de EH Bildu, y 6 votos en contra, de EAJ-PNV y PSE-EE PSOE.
Votos a favor de la moción de EAJ-PNV y PSE-EE PSOE, 6, de los concejales de EAJ-PNV y PSE-EE PSOE y 5 votos en contra, de los concejales de EH Bildu.

Tras lo cual, no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 08:44 horas del día señalado en el encabezamiento, extendiéndose la presente acta con el visto bueno de la Alcaldesa-Presidenta, de lo que yo, como Secretaria, doy fe.

            Vº  Bº                                                          

    LA ALCALDESA                                          LA SECRETARIA ACCIDENTAL
Nerea Bengoa García de Cortazar                      Aitziber Criado Goikoetxea  
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